

梅西终于捧得美洲杯

7月11日的马拉卡纳大球场,乌拉圭籍裁判终场哨声吹响时,梅西双膝跪地,双手掩面哭泣,接着队友们跑上来将他高高抛起。终于等到了这一刻!终于身披蓝白战袍拿到了一个冠军头衔!

梅西率领阿根廷队1:0战胜东道主巴西队,获得美洲杯冠军。2014年的7月13日,也是在这个巴西足球圣殿,梅西距离世界冠军仅一步之遥,也是一球之差,阿根廷队输给德国队屈居亚军。

并且在之后2015年智利和2016年美国的两次美洲杯上,梅西领衔的阿根廷队进入了决赛,却都同样铩羽而归。其实早在2007年梅西还代表阿根廷队进入过一次委内瑞拉美洲杯决赛,当然也没有捧杯,而且当时是0:3输给了巴西队。

虽然在俱乐部比赛中



阿根廷球员在夺冠后将队长梅西(上)抛起庆祝

获得过无数个冠军,但每逢国家队的大赛,梅西始终无法率领阿根廷国家队夺冠,尽管梅西早在2005年帮助阿根廷青年队夺得世青赛冠军,3年后又在北京奥运会上带领阿根廷国家奥队夺冠,但在成年国家队层面,此前他从未获得过国际大赛金杯。

“悲情”一词经常与梅西相伴,“没有国家队冠军就永远不是世界上最好的球员”的说法不绝于耳,他本人甚至曾在2016年冲击美洲杯冠军又一次失败后放出“退出阿根廷国家队”的狠话。

但最终,他还是割舍不下那身蓝白球衣,还是

梦想完成自己的愿望。终于,在代表国家队出场的第156场比赛后,他捧起了一个洲际冠军奖杯,足球最终给了他应有的奖赏。

虽然在决赛中最闪亮的不是梅西,他还错过了一个单刀。但整个美洲杯期间无疑他是阿根廷队、甚至所有球队中表现最好

的球员,他参加了阿根廷队每一分钟的比赛,为阿根廷队贡献了4个进球5个助攻。赛后也获得了金球奖和金靴奖,巴西媒体都称本届杯赛为“梅西的美洲杯”。

在决赛中射入唯一一球的迪玛利亚说:“这场比赛太难忘了,梅西对我说‘感谢’,我也对他说‘感谢’。他还跟我说,这是一场不能错过的复仇,要赢回在智利、在美国和就在这里的那届世界杯上输掉的,今天我们做到了。”

赛后阿根廷媒体纷纷将这场决赛称作“阿根廷的马拉卡纳打击”,因为作为巴西人的足球圣殿,巴西队仅在1950年时在那里输给过乌拉圭队,并将那次失利称作“马拉卡纳打击”。

这一次夺冠不但圆了梅西的梦想,对手还是阿根廷队的宿敌巴西队,地点还

是在巴西国内,这都更加重了这座奖杯在阿根廷人心中的分量。梅西的家乡罗萨里奥市内的国旗纪念碑上,有灯光投射了阿根廷国旗和梅西的形象。

虽然梅西是阿根廷人,但巴西国内梅西的铁杆球迷不少,甚至在决战前还有一些巴西人支持阿根廷队夺冠,以至于内马尔和巴西主帅扎加洛都纷纷批评那些不给巴西加油反而助长对手士气的巴西人。

在世界各地,也有无数梅西的球迷,他们都在为梅西庆祝。曾经在决赛后总是失落神情的梅西,这一次终于被摄影师们拍摄到的是快乐、兴奋和享受。

美洲杯已经拿到,2022世界杯正在走来,34岁的梅西是否还将为一个世界冠军的终极目标继续努力呢? (据新华社报道)



巴蒂第一次捧起“玫瑰露水盘”

巴蒂捧得温网“玫瑰露水盘”

新华社消息 7月10日晚,澳大利亚女将巴蒂顶住捷克高手普利斯科娃的反扑,经过3盘较量2:1力克对手,第一次捧起象征温网女单冠军的“玫瑰露水盘”。

25岁的巴蒂顶着世界第一的光环出战温网,只有第一轮面对病愈后复出的西班牙名将纳瓦罗时丢掉一盘,接下来5场比赛都是连胜两盘晋级,其中包括半决赛对阵前温网冠军科贝尔。

10日的决赛中,以发球和力量见长的普利斯科娃似乎一上来手感不佳,被巴蒂以极具攻击力的正手完

全压制,0:4遭遇“毁灭式”开局。尽管逐渐找到状态的8号种子随后也成功破发,但还是以3:6首盘告负。

第二盘又是巴蒂率先破发,但普利斯科娃之后顽强反破得手,把比赛拖入抢七局并以7:4实现胜利。只是捷克姑娘第三盘依然没能避免早早被破发的命运,虽有起伏但整体表现明显占优的巴蒂最终6:3胜出,继2019年法网夺冠后第二次赢得大满贯单打冠军头衔。

第二次打进大满贯决赛的巴蒂赛后透露,自己前一晚都没怎么睡着,一直在想可能会发生什么,

但“走上中央球场的那一刻,我感觉好像在家一样”。面对对手第二盘的顽强逆转,巴蒂说:“第三盘开始后我告诉自己,只要继续战斗就好。她是个出色的竞争者,而她促使我展现出了最好的自我。”

同样是第二次打进大满贯决赛却再次无缘冠军的普利斯科娃坦言,开局实在太糟糕,但巴蒂确实发挥太棒,让她难以招架。“正因如此,我为自己还能找到重回比赛的路感到更加自豪,当然并不是说我真的接近胜利,但盘数至少追到了1:1平。” (张 薇)

进入紧急状态 东京奥运会开闭幕式等将无观众

新华社消息 7月8日,日本奥运大臣丸川珠代宣布,由于东京地区第四次进入紧急状态,奥运会期间位于东京地区的所有场馆将不允许观众入场观看比赛。

丸川珠代当天晚上代表日本政府与国际奥委会主席巴赫、东京奥组委主席桥本圣子、国际残奥委会主席帕森斯以及东京都知事小池百合子举行了五方会谈,会后宣布了上述决定。她在发言中表示:“五方一致同意,东京地区的赛场内将不允许观众入场。”

这一决定意味着东京奥运会最重要的开、闭幕式、除马拉松和竞走之外的田径比赛、游泳、体操、篮球、排球、羽毛球、柔道、拳击、举重、乒乓球等重要比赛,都只能闭门举行。在东京奥运会的所有42个场馆中,位于东京地区的有24个。

东京奥组委10日宣布,在福岛举行的棒球和垒球比赛以及在札幌举行的足球比赛都将禁止观众入场,这样允许观众观看的奥运会比赛只剩下场地自行车和足球两个项目,赛场只剩下3个。

东京奥组委主席桥本圣子在会后告诉记者,这是一个“无奈的选择”。她同时表示:“我们非常抱歉,我们只能举办一个有限的奥运会,但我们希望首先保证举办一届安全放心的奥运会,让全世界的人们能够找到奥运的感觉。”

日本首相菅义伟早些时候宣布,由于东京都新冠疫情再次升级,尤其是德尔塔变异毒株感染病例近期增多,为防止疫情进一步扩散,不得不宣布首都第四次进入紧急状态,时间从7月12日至8月22日,正好覆盖奥运会。 (王子江)